

В России создадут национальную систему защиты вина по географическому указанию и наименованию места происхождения. Виноградники начнут вносить в специальный реестр, а урожаи декларировать.

Этот базовый для отрасли документ был внесён в Госдуму депутатами всех фракций в соответствии с поручением президента о поддержке отечественного виноделия.

## СОЦИУМ

# «Пограничникам всех поколений»



Такие слова начертаны на новом красивом памятнике, который установлен 26 мая на ул. Рабочая вместо скромного небольшого в память о героях острова Даманский С. Нечая и В. Изотова.

Облагородить это место и поставить достойный памятник всем пограничникам, охранявшим границы нашей Родины, – это была мечта Александра Владимировича Соломатова, пограничника, старшего вожатого служебного собаководства в Гродековском Крас-

перые на законодательном уровне закрепляются понятия «вино» и «вино России». Узнать, насколько качественное то или иное вино, россияне смогут из рейтинга винодельческой продукции, основанного на системе оценок потребительских свойств и качества напитка.

Российские производители винограда и вина, согласно новым нормам, смогут рассчитывать на государственную и му-

нозначенного ордена Кутузова второй степени пограничном отряде пограничной заставы «Сосновая» Тихоокеанского пограничного округа, где он проходил срочную службу в 1989-1991гг.

Это он, узнав, что в Кузбассе действует Кемеровская областная общественная организация «Ветераны-пограничники», загорелся идеей создать отделение этого общества в нашем городе. 4 мая 2018 года Тайгинское отделение «Ветераны – пограничники» было создано, возглавил его Александр Владимирович Соломатов. Сегодня в нем 17 человек. Тогда Александр Владимирович и начал поднимать вопрос о новом памятнике, о том, чтобы облагородить место, где он будет установлен. Совместно со своей супругой Еленой, которую ласково называет «соратницей» разрабатывал проект памятника и сквера, обращался в организации, где такие памятники смогут сделать, просил обчислить сметную его стоимость. Она оказалась немалой – 400 тысяч рублей. Для отделения Тайги она неподъемна. И обратился Александр Владимирович к руководителям города и области. И нашел в их лице поддержку.

А до этого времени площадка была уложена плиткой, озеленена соснами,

ниципальную поддержку. Субсидии будут выделять на развитие виноградных насаждений, приобретение и обновление оборудования, научно-исследовательскую и инновационную работу. Виноделы смогут получить в пользование земельные участки, оборудование и инвентарь, необходимые для производства. Также государство станет стимулировать организации, которые выращивают виноград.

были разбиты клумбы. Установлен пограничный знак и флажок со знаменем пограничных войск.

И знаменательный день настал. 26 мая новый памятник, отражающий смысл пограничной службы, был установлен.

- 27 мая по традиции пограничных войск мы провели здесь боевой расчет, а 28 мая – в День пограничника - торжественное построение, на котором 8 членов нашего отделения были награждены медалями «Пограничное братство», - рассказал Александр Владимирович. – Кстати, мы уже ранее вручали медали «100 лет пограничных войск», «За помощь и содействие ветеранскому движению». Хочу отметить особую активность Андрея Васильевича Цупко, который в наши ряды влился недавно, но очень отзывчив на любое дело, активный и ответственный.

Александр Владимирович Соломатов выразил благодарность за помощь и содействие ветеранскому движению пограничников главе города Михаилу Евгеньевичу Теремецкому, председателю городского совета ветеранов Владимиру Николаевичу Калашникову.

*В. Александрова*

